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Megkaptuk a 
programme*.

Vártuk a programmot — meg­
kaptuk! ,Elmondta a gramcsar-íonok azt 
a programmot, amelyről tudtuk, 
hogy nincs benne semmi s amely 
programra épen elegendő arra, hogy 
gazdáját minden magyar ember 
előtt megbélyegezze.

Mert nincs Khuen-Hedervary 
gróf pro gram rajában semmi azokból 
a törvényes jogokból, amelyek meg­
valósításáért a nagy nemzeti küz­
delmet végig küzdöttek s amelyek 
békés megvalósításáért a nemzet 
vezérei a koronával egyezségre lé­
pett s amelyek nélkül nem a gra- 
nicsárt, de magát az Ur angyalát 
sem tűri meg tovább a magyar nem­
zet a kormányhatalmon.

Azt mondja a granicsár bemu­
tatkozó beszédében, hogy célja az 
alkotmányos tevékenység rendes 
menetét az ország és a nemzet leg­
jobban felfogott érdekei megóvásá­
val biztosítani, irányelve az, hogy a 
pragmatika szankció által biztosított 
nemzeti érdekek megbecsülése nyo­
mán nemzetünk modern irányú 
belső fejlődése önkónytelenül ma­
gával hozza nemzeti önállóságunk 
tovább fokozódó érvényesülését.

Ez a cél és ez az irányelv min­
den magyar ember céljának és 
irányelvének kell lennie, mert az 
alkotmányos élet rendes menetének

biztosítása minden hazafinak erkölcsi | 
kötelessége. Az irányelv is az, hogy 
nemzeti önállóság felé törekedjünk, 
csakhogy ne önkénytelenül jöjjön 
az, amint a körmönfont programra 
szóvirágos mondata kifejezi.

A kilences bizottság programmja, 
az önálló bank és az önálló vám­
területnek valamikor való felállí­
tása felé való törekvés, az általános 
választói jog, a „titkos és egyenlő“ 
jelzők nélkül, a felekezeti béke is- 
tápolása, a népoktatás fejlesztése, 
közigazgatási és igazságügyi, köz- 
gazdasági reformok azok, amelyeket 
az uj kormány programmjába fel­
vett s ügyesen, ravaszon beadott a 
Háznak. Mind olyan Ígéretek, ame­
lyek megvalósítását részint már elő­
dei megkezdték, részint amelyek 
üresek, semmitmondók s nincs egyéb 
értékük, mint hogy szépen hang­
zanak.

A vége azonban mindennek az, 
hogy legelőször pénz kell, felhatal­
mazás kell az adók beszedésére s a 
pénzek utalványozására s beterjeszti 
az indemnitásról szóló javaslatot.

Megkaptuk tehát a várva-várt 
programmot, amelyre a Ház meg­
adja a feleletet a bizalmatlanság 
megszavazásával.

Önérzetes, hazafias gondolko- 
zásu férfiú a bizalmatlansággal 
szemben nem cselekedhet egyebet, 
minthogy visszavonul. Megnyugtat­
hatunk mindenkit, Khuen-Héderváry 
gróf a bizalmatlanság után nem fog

visszavonulni. Hanem? Hanem vá­
lasztatni fog. Választatni fog tüzzel- 
vassal, pénzzel és mindenféle hiva­
tali presszióval. Csakhogy hiába. 
Láttunk már ehez hasonló ön — és 
elbizakodott bécsi zsoldost eleget, 
akik megkísérelték a nemzet meg­
győződését a politikai becstelenség 
minden eszközével megmételyezni, 
a nemzeti önérzet azonban irgal­
matlanul elsöpörte Htjából a méreg- 

-keverőket s a császár programmja 
nem valósulhatott meg. Aminthogy 
nem is fog megvalósulni soha.

A magyar nemzet fiai, — hála 
a gondviselésnek, — eléggé érettek 
már ahoz, hogy ellenálljanak min­
denféle pressziónak és megveszte­
getésnek s a függetlenségi elvek 
sokkal mélyebb gyökereket vertek 
a magyar polgárok lelkében, sem­
hogy a császár programmjának meg­
valósításában a darabont tűnőknek 
segítségére legyenek.

Politikai híreink.
Bizalmatlanság a kormánynak.
A vasárnapi pártértekezletek.

Budapest, január 24.
A kót függetlenségi párt vasárnap érte­

kezletet tartott, amelyen egyöntetű megálla­
podás alapján úgy döntőitek, hogy a Ház 
hétfői ülé*en bizalmatlanságot szavaznak a 
Kbuen-kormánynak. A hétfői nagy csata 
sorsa ezzel eldőlt. A Ház túlnyomó többsébe 
nem támogatja Khuen grófot, aki emiatt, az

Ének a fertő mellől.
Irta: Harsányi Lajos.

Tudom, majd meghalok. S a magyar nádak 
ősi meséket mesélnek tovább.
Mélyén egy pusztuló, királyi kócsag 
Fölbugó, hosszú hangot ád.

fin a síromból is majd arra nézek,
Ahol a nagy nádas borong,
Hol szédült, sárga lótuszok hajára 
A perzselő nyár csókot ont.

Ha elmegyek, nem érzik azt meg,
Kevesebb lesz csak a mese, 
he éjjelenként felsír majd a táj, hogy 
Meghalt a nádak nagy szerelmese 1

A tiszai révészek.
A tiszai révészek jutottak eszembe. 

Mert nem mindegyik folyó átjárásához épi- 
te,ttck hajóhidat vagy éppenséggel „lábas 
hidat“, amilyen például a tokaji „nagyhid“ 
volt, Nagyon költséges volt az ilyen hid 
eP'tése és fentnrtásn. Mifelénk kompon szál­

lították a gyalogszeres és kocsin fuvarozó 
utasokat a tiszai révészek.

A löki róvószháznál járta a vizet egy ilyen 
komp. Karvastag drótkötél volt kifeszitve a 
Tisza folyó kétpartjáral Azon úszkált csigákhoz 
erősítve a komp. Fenyőfőből ácsolták össze ezt a 
kompot. Mint valami lapos,széles, négyszeg­
letű bárka, olyan volt ez a komp. Karfával 
oltalmazták az oldalát. Hidlást raktak le a 
part lapályos oldalára és azon döcögött le a 
kocsi a mozgó vizi alkotmányra. Nyolc-tiz 
rakott kocsi megfért az ilyen kompon és mi­
kor a gamós rudat a drótkötélbe akasztották 
s meghúzták az emberek, a csigákhoz erő­
sített komp igy úszkált át egyik oldaláról a 
másikra.

A melyik oldalhoz a folyó árja vá­
gódott, az moredekebb volt. Ezen az oldalon 
a kereket is megkötötték a kocsisok. A Tisza 
partjának tardosi oldala volt ez a meredek 
rósz. Tardos faluban lakott Vókáli, az öreg 
révész is — télen. Mert évközben, mig a 
folyóágy be nem,fagyott, a partoldali kunyhó 
volt a lakása. Éjjel-nappal felzavarták az 
utasok.

Szelíd nyári estén érkezett a kocsim a 
Tisza partjára. Néhány öreg tölgyfa alatt 
húzódott meg a révészek kunyhója, üres 
volt a kunyhó. Bizonyosan a túlsó oldalon

pihentek a révészek, ahonnét csárda ablaka 
világított az éjszakába.. Tölcsóresre kere­
kítettem a markomat és a füzfás Tiszapart- 
ról úgy kiáltottam az éjszakába:

— Hej!... Vókáli I Révészek I
Némelykor többször is meg kellett ismé­

telnem a kuijantást:
- Hej!... Hej!...
Nyikorogva feszült meg a drótkötél. A 

komp "nehéz testéhez csobogva verődött a 
Tisza lágy vize.. ..

— Vókáli I öregem I Hogy vagyunk?
Hangomról megismert az öreg révész. 

Egész felvidámult a hangja.
— Szaporán, fűk I — buzdította a le­

gényeket; mert a borravaló is lelkesítette a 
tapasztalt öreget ...

Lassan mozdult a komp lusta teste. El­
néztem a Tisza folyó, a magyarság szent 
folyójának hullámos testét. Megértettem mo­
rajló panaszát . . . Sáncok, gátak közé szo­
rították. Évről- évre árkolják birodalmát. 
Mezőit feltörte az eke. Ezelőtt a kurjongató 
daru volt itt a határ-őr. Áldásait ur is, sze­
gény is osztatlanul szedegette . . .

Lassan mozgutt a komp lusta teste. 
Morajló panaszodat megértettem, szent folyó. 
Moraj ló panaszodban a rabság siralmát hall­
gattam.

Móricz Pál.
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ö hitük szerint, kénytelen lesz lemondani 
very feloszlatni a Házat.

Mindeneseire elsőrangú politikai esemeny 
lege a hétfői ülés, amely elé lázas izgalom­
mal fordul az egész ország figyelme. Annyi 
már ma előre lát haló, hogy a Ház méltóságán 
csorba nem esik s december 13-ának meg­
ismétlődésétől nem kell tartani.

Politikai híreink a következők:
A függetlenségi párt.

A függetlenségi párt vasárnap délelőtt 
11 órakor tartotta meg párt értekezletét, ame­
lyen úgyszólván valamennyi párttag megje­
lent Justh Gyula elnök ismertette az éite— 
kezíet célját s jelentette, hogy a független­
ségi pártok a Khuen-kormány bemutatkozá­
sakor teljesen azonos szövegű indítványt 
terjesztenek elő. Az indítvány a következő.

„Midőn a képviselőház a kormány ki­
nevezését hódoló tisztelettel tudomásul 
veszi, kijelenti, hogy a kormány iránt bi­
zalmatlansággal viseltetik s azt nem tá­
mogatja.“

Az értekezlet az indítványt egyhangúlag 
elfogadta s annak a képviselőhazban való 
előterjesztésével Justh Gyula elnököt bízta
meg-Az értekezlet ezután élés kritika tár­
gyává tette az alkotmánypárt állásfoglalását. 
Kmety Károly, Holló Lajos, Batthyány Ti­
vadar gróf, Kelemen Samu egyértelműen 
megállapították, hogy a hatvanhetes alkot­
mányparttal való kooperáció végleg meg­
hiúsult annak folytán, hogy Andrássy Gyula 
gróf és pártja nem csatlakozott a független­
ségi pártok bizalmatlansági indítványához.

A Kossuth-párt.
A függetlenségi 48-as Kossuth-párt va­

sárnap délután öt órakor tartott értekezletén 
foglalt hivatalosan állast a Khuen-kormány- 
nyal szemben. Az értekezletet Kossuth Fe­
renc nyitotta meg, aki előterjesztette a füg­
getlenségi párt bizalmatlansági indítványának 
szövegét. Jelentette ezután, hogy a függet­
lenségi párt sürgősen napirendre akarja tű­
zetni a felirati bizottság jelentését s ehhez a 
párt hozzájárulását kéri. Ennek ellenében a 
függetlensegi párt nem gördít akadályokat az 
indemnitási törvényjavaslatnak a pénzügyi 
bizottsághoz való utasítása elé.

A bejelentés nyomán hosszabb vita in­
dult meg, amelyet Apponyi Albert gróf a 
következő ál ásfoglalásban összegezett:

— A Khuon-kormánnyal szemben telje­
sen világos a párt helyzete. A párt nem 
viseltethetik bizalommal olyan kormány iránt, 
amely mereven elutasítja ama nemzeti törek­
véseket, amelyeket a Ház összes, számba- 
vehető pártjai képviselnek. Ennek alapján a 
Kossuth-párt magáévá tette a Justh-féle bizal­
matlansági indítványt s az előterjesztéssel 
Hoitsy Pál aleinököt bízta meg. A pártórte- 
kezlet ezzel a válasz ássál küldöttségét me­
nesztett a Justh-pánhoz, amely, amikor 
visszaérkezett, jelentette, hogy mindenben 
teljes megállapodás jött létre a két függet­
lenségi tábor között.

A néppárt.

debreczen

A főrendek semlegesek. 
Az alkotmánypárti főrendek vasárnap 

délután öt órakor bizalmas értekezletet tar­
tottak, amelyen magukévá tették Andrássy 
Gyula gróf álláspontját s ennek k fejtesovel 
Hadik-Barkóczy Endre grófot bízták meg.

A képviselőház ülése.
Khuen és érdektársai bemutat­

kozása.
Programmbeszéd akadályokkal.

nem
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Bizalmatlanság
Khuen ellen.

Szünet után Justii Gyula beszólt ás be­
terjesztette a Khuen-kormány iránti bizal­
matlanságról szóló nyilatkozatot. Általános 
helyeslés közben. Kijelentette, hogy Khuen 

parlamentáris kormányt alakított

A granicsár hazug ígéretei.
Budapest, január 24.

A képviselőház hétfői ülését az egész 
ország lázas érdeklődéssel várta. Ma mutat­
kozott be ugyanis Khuen-Hedervary gróf az 
újonnan kinevezett kormány élen. .

Már kora délelőtt zsúfolásig megtelt a 
képviselőház ülés terme az összes politikai 
pártok képviselőivel. A karzatokat is szoron­
gásig ellepte az érdeklődő közönség.

Az izgalmas ülés délelőtt fel 11 órakoi 
kezdődött. Gál Sándor elnök nyitotta meg az 
ülést s a jegyzőkönyvek felolvasása után be­
terjesztette aWekerle-kormány felmentéséről, 
a Kbuen-kabinet kinevezéséről szóló királyi ,
kéziratokat. , , . . f , iEközben Khuen-Hódervary gróf es , 
minisztertársai észrevétlenül besompolyog a ’ 
az ülésterembe. Belépésükre óriást lat ma es 
zűrzavar keletkezett. .

— Ki vele! ki vele! Zstviol Menjen 
Zágrábbal kiáltották a miniszterelnök tele a
parlament tagjai. . , , . ,, , ,

Pozsgay Miklós balpárti képvise ő fel­
ugrott a pad mellől s torkaszakadtabol ki­
áltotta Khuen-Hóderváry gróf felé : _

— Menjen vissza oda, ahova Kigo re-
renc kívántai ,

Rettenetes lárma és kiabálás közben ol­
vasták fel a kormány kinevezéséről szóló ki­
rályi kéziratot, mire házszabályvita keletke­
zett, melyben több képviselő vett részt.

Semmivel sem különb, mint Fejórvá^y kor­
mánya. A nwaazetot letörni nero Nähet. Jogos 
kívánságai elől sem lehet a császárnak el­
zárkózni.

Justh beszéde után Khuen-Kóderváry 
kezdett bele viharos zajongás közben kor­
mányprogramjának elmondásába. A függet­
lenségi és 48-as párt tagjai a granicsárt so­
káig nem engedték szóhoz jutni. Végre nagy 
zajban folytathatta programbeszédót.

Az uj kormány 
programja.

A néppárt este 6 órakor értekezett. Zichy 
Aladár gróf elnök hosszabb beszédben meg­
okolta a párt álláspontját, amely a Khuen- 
kormany számára bizalmatlanságot jelent. Az 
értekezlet Rakovszky István felszólalása után 
ehhez egyhangúlag hozzájáiult. A néppárt 
az indemnitás kérdését nyílt kérdésnek hagyja. 
A párt álláspontját a Hazban Zboray Miklós 
fogja kifejteni.

A házszabály vita.

Horvátok és nemzetiségiek.
A horvát képviselők is értekeztek vasár­

nap a Continentál-szállóban. Az értekezletet, 
amely még délelőtt kezdődött, néhány órai 
megszakítás mán délután folytatták és fejez­
ték be. A hosszú vita eredményeképpen ki­
mondották, hogy csak a kormány horvát 
politikájának megismerése után foglalnak 
hivatalosan állást. A hétfői ülésen ilyen 
értelemben szólalnak fel. A nemzetiségi kép­
viselők magatartásuk dolgában nem tudtak 
megállapodásra jutni. Végre elhatározták, 
hogy nem kötik le magukat, ha azonban 
Khuen gróf megvalósítja az általános, titkos 
választói jogo\ egész erejükkel támogatják.

Justh Gyula: Az elnök azt a kérdést 
tette fel, kivánja-e aHáz hitelesíteni a jegyző- 
könyvet. Az elnök itt tóvedósban van, rnsrt 
jegyzőkönyvet csakis olyan határozat felett 
lehet hitelesíteni, amit a Ház hozott. (Úgy 
van, zaj, elnök folyton csenget.) Az elnök­
nek meg kell kérdeznie a Háztól, akar-e 
valaki a kérdéshez szóllani. Ezt az elnök 
nem tette, tehát hogyan hitelesítünk olyan 
jegyzőkönyvet, mely házszabályzatot nem
tartalmaz. ..

A szettépett jegyzőkönyv.
Ifj. Madarász József zárt ülést kérő

ivet ad át. . ,x „
Elnök csenget (óriási zaj) felteszi a 

kérdést Óriási zajban szavazónak; alkotmány, 
nép- és Kossuth-párt együtt szavaznak.

Gál Gaszton felrohan az elnöki emel­
vényre, utánna sokan, Gál Gaszton kitépi 
Hammersberg jenyző kezéből a jegyzőköny­
vet és ledobja, óriási kavarodás, kiabálás 
lárma, az egész terem zsúfolva, elnök lesza­
lad az emelvényről. Justh pártiak zsebkendőt
lobogtatnak. ....

— Gazság, rosszabb Perceinél kiál­
tották. . j.Az elnöki emelvény egyszerre roskadá- 
sig megtelt. Felszaladtak Pozsgay Miklós, 
Ballag! Aladár, Nagy György és az elnökre 
támadnak, mig az elnök védőimére Halasz 
Lajos kelt és fenn heves vita folyt.

Khuen-Hóderváry gróf miniszterelnök: 
Tisztelt házi (Halljuk, halljuk a jobboldalon, 
zaj a baloldalon). A bemutatkozó kor­
mány vállalkozásának alapja az a komoly 
elhatározás, hogy a hónapok óta húzódó 
válság parlamentáris utón törvényes és al­
kotmányos eszközökkel oldassák meg (moz­
gás a baloldalon, helyeslés jobb felől.) E 
végből első sorban a mostani országgyűlés 
közreműködésére számit a kormány. A meny­
nyiben azonban a mostani országgyűlés 
közreműködésével erre nem számíthatnánk, 
az új választások alkotmányos szüksége kö­
vetkeznék be (helyeslés jobbról és a kö­
zépen.) . ... ,

Ennek a kérdésnek a tisztázására be­
terjeszt a kormány öt olyan törvényjavasla­
tot, amelyeknek benyújtását a törvény ren­
deli, tehát ezeknek elfogadása vagy el nem 
fogadása a bizalom kérdésétől nem is tehető 
függővé. (Zaj balról, helyeslés a jobb olda­
lon.) Célunk az alkotmányos tevékenység ren­
des menetét az ország és a nemzet legjob­
ban felfogott érdekei megóvásával biztosítani. 
Irányelvünk, hogy a pragmatika szankció ál- 
tál biztosított nemzeti érdekek megbecsülése 
nyomán nemzetünk modern irányú belső fej­
lődése önkéntelenül magával hozza nemzeti 
önállóságunk tovább fokozódó érvényesülését. 
(Zaj balról; halljuk, halljuk jobbról.)

Az ügyetlen elnök.
Ezalatt a folyosón nagy tömegben ve­

rődtek össze Justh Gyula korül a képviselők. 
Justh magából kikelve kiáltotta: Ügyet-
len, gyász fráter ez a Gál. Rosszabb, mint 
Perccel. Közönséges zsebkendő lovag. Nem 
való az elnöki székbe, ígéretet tesz, de meg­
szegi. , , . ,,, .Szünet alatt az elnöki szabiiban ta­
nácskozás folyt, melyen Gál Sándor kijelen­
tette és Justh kívánságára Írásba adta, hogy 
az előbbi szavazást érvénytelennek je­
lenti ki.

A granicsár törvény- 
javaslatai.

A véderő nemzeti irányú fejlesztése te­
kintetében a kormány magáévá teszi a ki en- 
ces bizottság ismeretes programmjanak leg­
teljesebb végrehajtását.

Törvényünkben biztosítva van^ az ón­
álló gazdasági berendezkedéshez való jogunk, 
azonban 1917-ig szerződéses viszony létezik 
Magyarország és Ausztria között, tehát e 
kereten belül kell és fogunk igyekezni az 
ország gazdasági fejlődését a lehetőségekhez 
képest minden irányban előmozdítani. (He­
lyeslés jobbról és középen, felkiáltások, zaj 
szélsőbalon.

A jegybank ügyében hangsúlyozza, Hogy 
a törvényhozás különböző tényezői között 
összeütközés nem történt és tekintettel a 
kérdés rendkívül fontos horderejére, amely­
nek helyes megoldásától gazdasági és hitel­
ügyeink egészséges alakulása függ, a kormány 
a legnagyobb óvatossággal különösen a hiva­
tott szakértők nézeteinek figyelembe véte­
lével kíván eljárni és ez alapon majd olyan 
javaslatot tesz, amely az ország közérdekei­
nek megfelel. (Mozgás, zaj szélső balon, he­
lyeslés jobbról.) ...

— Belügyi intézményeink alapos újjá­
szervezését tervezzük, mert szilárd meggy 
ződósünk, hogy azok a rázkódtatások, amo- 
lyek az utolsó évtizedben állami életünket 
érték, nagyrészt onnan származnak, hogy 
állatni intézményeink reformjai nem tartottak 
lépést nemzetünk ujabbkori társadalmi es 
gazdasági fejlődésével.

Khuen a választói jogról.
A választói reformot az általános válasz 

tói jog elvei alapján a pluralitás mellőzés v 
olyképpen véli megoldandónak, hogy ®' 
magyar állam jellegét ezeréves történelműn 
nek továbbra is fentartsa és biztosítsa, t 
lyeslós és mozgás. Halljuk 1 halljuk U ,

Hangsúlyozza az egyesülés ós gyu eke^ 
zési jog méltányos kezelését, a vallásfelck



, . L.x7fttt a béke istápolását, az elemi 
ze-teki tát As nagyobb arányú fejlesztését és 
Szuzazíttásunknak a fejlettebb igényekhez
közigazea vezésót jelzl_ a kozigazgatasi
mÓr*t 'aiifik helyzetének hatékonyabb bizto­
sát® Az igazságügy terén legsürgősebbnek 
sitását. - .^nainisztráció egyszerűsítését. A 
torit]L; nerrendtartás mielőbb megalkotandó, 
polgár P rmány egyik legfőbb gondja lesz 

„ államháztartás egyensúlyának megóvása. 
® k tartja a föld intenzivebb megmu- 

Fon- gzükségesnek tartja közlekedési esz-
SS «">»*>"»' M"rését t? .is
és kereskedelem erősítésével is a kozjolet 
emelésére törekszik. ,

Ezeket az egész ország közvéleményé­
nek tájékoztatására elmondani kötelességé­
nek tartotta. ,

Indemmtas két hó­
napra.

Beterjeszti az 1910. évi költségvetésről, 
a két havi indemnitásról, a román szerző­
désről, a legeltetési forgalomról és a konzu­
lári s bíráskodásról szóló javaslatokat. (He­
lyeslés jobbról, zaj, mozgás balról.)

A miniszterelnök kapkodó, üres ígéretei 
után Návay Lajos javaslatot tett s a be­
nyújtott törvényjavaslatoknak bizottsághoz 
utalását Indítványozta.

Rövid házszabály vita után a via foly­
tatását holnapra halasztotta a Ház.

Ezzel a hétfői viharos ülés véget ért.
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A városházáról.
A közgyűlés előkészítése.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülésezik.

Debrecen, január 24.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága ma. január hó 25-én délután 3 órakor 
a januári közgyűlés tárgyainak előkészítése 
végeit a városháza kistanácstermében ülést 
tart, amelynek tárgyai a következők:

Rosenberg testvérek cég felebbezése a 
Simonffy-utca 1. sz. bórházban levő 3. sz. 
bolthelyisóg bérlete tárgyában hozott tanácsi 
határozat ellen.

A néhai Sesztina Lajos és neje dolog­
házi alapítványa ügyében t főügyészi je­
lentés.

Csapó Lajos volt adóvégrehajtó kegydij 
iránti kérvénye.

Polgármester beterjeszti a Nagy Sán- 
dór erdőőr nyugdíjazására vonatkozó ira- I 
tokát. j

A Zádor Lajosné és társai tulajdonát 
képező csorda járási dülőbeli földnek a város 
részére leendő megvételének ügye.

Dr. Weisz Bern át és neje telekeldara 
bolási ügyében t. főügyészi jelentés.

Novelli Ede ajánlata libakerti földjének 
eladása tárgyában.

A Stt .vzinger ház ügye.
Nem akarják lebontani.

Megint szóba került a Stencziger-ház 
lebontásának kérdése. Akik a háznak meg­
vételekor örültek annak, hogy a Piac-utca 
sarkáról végre elpusztul ez az ócska épület, 
nem fogják kellemesen tudomásul venni, 
hogy a városházán nincsen komoly gondolat 
arra, hogy a múltnak átadják. Tegnap az 
történt, hogy a tanács a ház jelenlegi bér­
lőinek szerződését meghosszabbította még 
egy évre.

De ezzel még nincsen mindennek vége, 
mert felmerült az az abszurditás is, hogy 
amennyiben egy óv múlva lebontanák a 
házat, a tanács barakkot építtet helyére, 
amely 10 és egynéhány évig a régi telken 
maradna, mig a tér végleges rendezése el­
következnék.

Úgy látszik tehát, hogy ez idő szerint 
8zn sem lehet arról, hogy a Nagytemplom 
előtti tér mihamar rendeztessók. De szó sem 
lesz 10—15 évig a Kossuth-szobor felállitá- 

sem arról, hogy a villamos vasút ki- 
épülő vágányai az eredeti terv szerint vonul­

jon a Péterfia felé. Arra vagyunk tehát 
kiváncsiak, hogy a városnak miért kellett 
akkor már most megvenni 205 ezer koronáért 
a Stenczinger házat, mikor ráért volna vele 
10 óv.múlva.

És ha már megvette a törvényhatóság, 
mórt nem hajtják végre a határozatot, amely 
szerint a ház azonnal lebontandó. A köztu­
datban van immár az, hogy a város szépészeti 
okokon kívül mily fontos érdekek kívánják a 
Stencinger ház eltávolítását.

A közgyűlésnek mindenesetre bele kell 
szólania abba, hogy a Piac-utca ez a csúf­
sága ne soká'g éktelenitse el a város leg­
szebb helyét. A város szabályrendelete sze­
rint a szépészeti célokra megvásárolt házak 
újabb bérletekre nem használhatók. A Sten­
czinger házat a kisajátítási alapból vásárol­
ták. Ezen alapnak az a rendeltetése, hogy a 
város szópittessók. Ha tehát a Stenczinger 
házat még esztendőkig megakarják tartani, 
úgy térítsék meg a kisajátítási alapnak a ház 
205 ezer korona vételárát. Minek kell a vá­
rosnak olyan házat venni, amelyet nem akar­
nak lebontani.

Indítvány a közgyűlés előtt. A Ki­
rály Gyula halálával megüresedett tanács­
noki állás betöltésére mindezideig nem írták 
ki a pályázatot. Több törvényhatósági bizott­
sági tag az állás betöltése iránt ma indítványt 
nyújtott be a polgármesterhez, amely a csü­
törtöki közgyűlés elé kerül.

A közgyűlési indítvány a következő:
„Alulírottak a közérdeket szem előtt 

tartva indítványozzuk, hogy a megüresedett 
tanácsnoki állás a folyó évi március havi 
közgyűlésen belőhessek annál inkább, mert 
a tekintetes tanács az elmúlt tisztújító köz­
gyűlésen a hetedik tanácsnoki állás felállítá­
sának, illotőleg betöltésének szükségességét 
azzal indokolta meg, hogy a városi közigaz­
gatással járó teendők annyira felszaporodtak, 
hogy a hetedik tanácsnoki állás betöltése fel­
tétlenül szükséges, azóta pedig a viszonyok 
amennyiben változtak, hogy a közigazgatás­
sal járó teendők csak szaporodhattak, 

j Debrecen, 1910 január 20.
Kiváló tisztelettel: Rickl Antal, Jósa 

Vince, Rickl Géza, Hutfiész Kázmór, Váczi 
János, dr. Burger Péter, Hoffmann Sándor“.

A csütörtöki közgyűlés határozza el a 
tanácsnoki állás sürgős betöltésének szüksé­
gességét s a határozat alapján legközelebb 
kiírják a pályázatot.

Az uj földmivelósi miniszter Deb­
recenhez Serényi Béla gróf, az uj fóldmi- 
velési miniszter sem foglalta cl hivatalát 
anélkül, hogy erről a törvényhatóságokat ne 
értesítette volna. A földmivelósi miniszter 
bemutatkozó Írása tegnap érkezett meg Deb­
recen városához s igy szól:

Ő isász. és apostoli kir. felsége f. évi 
j.inuA 17-én Bócsben kelt legfelsőbb elha­
tárolásával engem magyar földmivelósi mi­
niszterévé legkegyelmesebben kinevezni mel- 
tóztatott. Midőn érről a t. törvényhatóságot 
órtesiteném, egyben azon reményemnek adok 
kifejezést, hogy a földmivelósi érdekek elő­
mozdítására irányult működésemben a tör­
vényhatóság részéről mindenkor készséges 
támogatásra fogok találni. Részemről bizto­
sítom a tisztelt törvényhatóságot, hogy min­
dig örömmel fogom megragadni az alkalmat 
amidőn a törvényhatóságnak a gazdasági jó­
lét emelését célzó törekvéseit elmozdít­
hatom.

Budapest, 1910. január 20.
Gróf Serényi.

Elkészült a tárgysorozat. A csütör­
töki közgyűlés tárgysorozatát ma délelőtt 
állította össze véglegesen a tanács. A tárgy- 
sorozatot kinyomatták s kézbesítettek az 
összes törvényhatósági bizottsági tagoknak.

4..DEBRECZEN“
szerkesztősege es kiadohivfitala

Degenfeld-tér2.sz.

A homokkerti oWäsö-
c gyletből.

Tisztújító közgyűlés.
Debrecen, január 23.

A homokkerti ref. olvasóegylet ez év­
ben tölti be fennállásának hatodik esztende­
jét. Ezen idő alatt életképességének nemegy 
tanujelót adta a kultúra es népmüveltsógter­
jesztésében. A Homokkertnek, ennek a 2659 
lakó külvárosnak ma már nélkülözhetetlen 
intézménye ez. Mert sajnos, hogy városunk­
ban is megvan az a szokás, hogy a népkö­
rök létesítésében es vezetésében az arra hi­
vatottak — tisztelet a kivételeknek — nem 
vesznek részt. Ha aztán a magára hagyatott 
nép ferde útra téved, azok csodálkoznak leg­
jobban, — kiknek módjukban lett volna azt 
megakadályozni. A homokkerti olvasóegylet 
a puritán kálvinista szellemben alakult és 
ettől az iránytól eddig nem tért el.

Vasárnap délután tartotta meg a ho­
mokkerti olvasóegylet óvi rendes közgyűlését 
és egyúttal tiszt újítását is.

A nagy számban megjelent egyleti ta­
gok sorai közt ott láttuk Jánosi voltán, dr. 
Bacsó Dezső, dr. Kardos Samu, dr. Gábori 
Jenő, Zelinger Ede városi bizottsági ta­
gokat.

Dr. Bacsó Dezső elnök szép beszéd kí­
séretében nyitotta meg a gyűlést. A jegyző­
könyv felolvasása és háromtagú jegyzőkönyv 
hitelesítése, valamint öt tagú számvizsgáló 
bizottság kiküldése után dr. Bacsó Dezső el­
nök a tisztikar óvi jelentését terjesztette elő. 
Az óvi jelentés kegyeletes szavakkal áldo­
zott néhai Szabó Kálmán képviselő emléké­
nek, ki az olvasóegyletnek egyik legnagyobb 
jóltevője volt.

Az elmúlt óvi jelentésnek főbb kiemel­
kedőbb pontjai a következők :

Az elmúlt 1909. évben rendezett az 
latsáegylet több felolvasást, négy Ízben mu- 
mekgot és dijkuglizást. Mindenféle jövedel- 
böl bevétele volt 1336 korona 65 filler, 
kiadás 1161 korona 65 fillér. Maradvány 175 
korona. Az egylet tulajdonát képező könyv­
tár 612 kötet és az itt elhelyezett vándor- 
könyvtár 159 kötet. Az elmúlt évben kiolva­
sott kötetek száma ezer.

Az óvi jelentést egész terjedelmében el­
fogadta a közgyűlés.

Harsányi Gusztáv kassai kir. tábla bíró 
— az egylet örökös diszelnöke — remek le­
velet intézett a homokkerti ref. lakossághoz 
és az egylet tagjaihoz. A felolvasott levél 
nagy hatást tett a jelenlevőkre.

Dr. Kardos Samu és Jánosi Zoltán egy­
leti tagok tettek ide vonatkozó indítvá­
nyokat, — melyeket a közgyűlés elfo­
gadott. , „ u

Ezek után dr. Bacsó Dezső megköszönve 
az eddigi bizalmat, maga és tiszttársai neve- 
ben lemondtak eddig viselt tisztségökről. A 
közgyűlés a vezetésre korelnökül Szász Sá­
muelt, korjegyzőkül Szilágyi Józsefet jelölte 
ki. Mielőtt a tisztujitás megejietett volna, 
Jánosi Zoltán intézett a jelenvoltakboz be­
szédet, melynek igen nagy hatása volt.

A tisztujitás a következő eredménnyel 
végződött:

Elnök lett egyhangúlag dr. Bacsó Dezső, 
helyettes elnök nagy szavazattöbbséggel Pa- 
tay József Főjegyző Törös Károly, h. jegyző 
Pesti János Pónztárnok Kozma Lajos. El­
lenőr Szász Sámuel. Könyvtárnok Kövér 
Gyula, egyúttal vándorkönyvtár-kezelő. Gazda 
Deák Ferenc nagy szavazattöbbséggel. Vá­
lasztmányi tagok lettek: Papp Mihály, Tóth 
Lajos kocsimester, Jánosi Zoltán, dr. be- 
renczi Gyula, Sövónyi István, Sóvágo József 
építőmester, Szilágyi József, Pávai György, 
id. Szabó József vízvezetéki vállalkozó, Pá­
vai György, id. Csomós János, Patai Lajos 
nyugalmazott mozdonyvezető, Szűcs István 
máv főkalauz, Szekerka János máv. tór: 
mester, Bernát Kálmán könyvelő, Lőnnozt

’Ferene. „ , . . , . .
A gyűlés este 7 órakor ért véget.
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A VÁRMEGYÉBŐL.
— Püspökladány—füzesgyar­

mati vasút. Gazdát cserélt egy a 
vármegyénkből kiinduló vasút. A 
p.-sti Magyar Kereskedelmi Bank a 
Wiener Bank-Veremtől megvette a 
Püspökladány—füzesgyarmati helyi 
érdekű vasút elsőbbségi részvényeit.

Vadászat. Gróf Zichy Géza tetétleni 
uradalmában a szokásos évi vadászat szom­
baton fejeződött be. A rossz idő dacára igen 
s/.óp eredménnyel végződött a körvadászat, 
melyen a 400 hajtó rendkívül nagy számú 
vadat terelt a vadászok felé. Teritekre ke­
rült 640 nyúl, 64 fácánkakas, 1 róka. A va­
dászaton á házigazdán és fián kívül részt 
vettek: Domuhidy Elemér, báró Schell Ernő, 
Uj fal ussy Sándor, Prihradni és Szabó Béla 
századosok, Sipos felügyelő és többen.

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

Ja mi ár 27 és 28-án :
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök :

javaslatokat jóváhagyásra ajánlja. A gyári 
törzskönyvi statisztika bevezetését szintén 
helyeselve áttért a bizottság az államsegé­
lyes kérvények megtárgyalására. Végül az 
ösztöndíjak és a kamarai segélyek iránt be­
érkezett kérvényeket bírálta el. — Közvetlen 
ezután az ipari szakosztály vette tárgyalás 
alá a közgyűlési tárgysorozat ipari érdekű 
ügyeit és megállapította azokban közgyűlés 
elé" terjesztendő javaslatait.

ÚJDONSÁGOK.
— Az uj „kamarás ur“. A Debrecen­

ből elszármazott Medve családnak egyik ifjú 
tagja most a kamarási méltóságot nyerte el. 
Ugyanis a király dálnoki és mezőmadarasi 
Medve Miklósnak, a király személye körüli 
miniszteriumbeli fogalmazónak, díjmentesen 
adományozta a kamarai méltóságot.

— Távozó zenetanár. Alföldy Béla 
zenetanárt a Szászváros! főgimnáziumhoz 
ének- és zenetanárnak választották meg. A 
jeles képzettségű ifjú a P. Nagy Zoltán igaz­
gatása alatt álló zenekonzervatóriumban, az 
akadémiára előkészítő tanfolyamon végezte 
tanulmányait s az országos zeneakadémián ki­
tűnő képesítést szerzett. Szászváros zenei 
élete sokat fog nyerni a sokoldalúan képzett
ifin tan ár ml

Tarnay Alajos zeneakadémiai tanár kisért a 
tőle megszokott finom zongorajátékkal. St. 
Seens, Chande Debussy, Dell’acqua, Thomasj 
Dólibes és Charpentier kiválóbb alkotásait 
interpretálta a közönség elragadtatása mel­
lett. A műsor legszebb száma a Mauon opera 
Le rire cimü részlete volt, amely után a fel­
harsanó tapsvihar szűnni sem akart. Az elő­
kelő hallgatóság lelkes ünneplését Temető­
ben szól az ének... kezdetű népdal elónek- 
lósóvel hálálta meg a bájos művésznő, kit 
tisztelői hatalmas csokrokkal leptek meg. 
E hangverseny az idei saison legremekebb 
estélye volt.

— Másfélmillió kölcsön mun­
kásházakra. — Kecskeméten nagy 
örömet keltett Darányi Ignác föld- 
mivelósüg.yi miniszternek egy most 
megérkezett leirata, melyben kije­
lenti, hogyha Kecskemét város tör­
vényhatósága a tervbevett 500 gaz­
dasági munkásház építésére másfél- 
millió költsön felvételét megsza­
vazza, a földmivelésügyi miniszter 
tárcája terhére, hogy a munkások 
otthonszerzését könnyebbé tegye, a 
kamatterhek 2 százalékát elvállalja. 
Kada Elek polgármester a leiratot 
a napokban terjeszti a törvényható­
ság elé. — Ilyen munkásházak Deb-

Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika "szálloda 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczol Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Február 1., Kedd:
Este 8 órakor.
A Szent László dalogylet farsangi hang­
versenye a Bika dísztermében.

Február 2., Szerda:
Délután 5 órakor.
Az izraelita nőegylet leány-zsurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébot egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.
Este 8 órakor.
A debreceni csizmadia társulat temetke­
zési egyletének táncvigalma a Korona 
dísztermében.

Február ti., Vasárnep :
Este 8 órakor.
Az iparoskör bálja a Bika szálloda dísz­
termében.
Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalogylet hangversenye a 
Royalban.
Este 8 órakor.
A szabászok bálja a Royalban-

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek bálja a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a 
Bika dísztermében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncostéjo a Bika dísz­
termében.

Kereskedelem, ipar.
Ülések a kamaránál. A kamara közös­

bizottsága Szent-Királyi Tivadar elnöklete 
alatt, tegnap délután fél 4 órakor tartotta a 
26-iki közgyűlés előkészítő ülését. Az ülés a 
közgyűlési tárgyak elé tartozó részét tár­
gyalta. A kamara zárószámadása a tisztvi­
selők drága-ági pótléka tárgyában kelt elnöki

— Szanatórium-egyesület előadásai.
Minden tekintetben fényesnek Ígérkezik a 
szanatórium-egyesület előadasa, mely iránt a 
szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozik 
városunkban. A szüreti képben sikerült az 
egyesület rendezőségének Fisch Lajos bank­
igazgatót megnyerni, az ismert hegedüvirtu- 
ózt, aki a legnagyobb készséggel Ígérte meg 
közreműködését az estélyen. Egyúttal Fischl 
Lajos fogja kísérni Zilnhy Gyulánót is, aki 
magyar dalokat ad elő. A szanatórium esté­
lyén előadandó Magyar nyitányból ma délben 
fél 1 órakor a debreceni színház színpadán 
teljes próbát tart Kerner József zenekonzer- 
vatoriumi tanár. A hatalmas müvet, melynek 
P. Nagy Zoltán a szerzője, 56 elsőrendű 
dilletansból és professionals zenészből álló 
zenekar adja elő. Az első előadásra (csü­
törtökre) már az összes páholyok elfogytak.

— Katonazenekarnak tilos a 1 
színházban játszani. A városi zene- j 
karok szervezése nem sokáig ma­
radhat el olyan városokban, ahol 
állandóbb jellegű nagy színház van. 
Ugyanis a Magyar Zenészek Orszá­
gos Egyesületének felkérésére a ka­
tonai parancsnokságok magok kez­
dik korlátozni a katonai zenekarok 
működését. A temesvári hadtest pa­
rancsnokság (a 39-dik gyalogezred 
is ennek a kötelékébe tartozik) elf­
utás! tolta a váradi színház igazgató 
kérelmét, hogy a városi színházban 
estéről-estére a katonazenekar közre­
működése engedélyeztessék. A po­
zsonyi hadtestparancsnokság meg a 
pöstyéni fürdő bizottságtól tagadta 
meg a katonai zenekart.

— A király mint nagyapa. A schön- 
brunni várkastélyban olyan bál lesz február 
2-ikán, amely tündérmesébe illenék. A királyi 
család apró főhercegeinek, főhercegi kisasz- 
szonykáinak rendezik ezt az „udvari bált“ 
teljesen szűk családi körben. — A bálon az 
„udvar első hölgye“, az öreg király legidő­
sebb kis unokája, Ella főhercegnő lesz. A 
kedves gyermekbált az öreg Habsburg nagy­
apának, a királynak egyenes óhajára ren­
dezik.

— Ivonne de Tróville hangversenye.
Vasárnap este a Zenekedvelők Koré fényesen 
sikerült hangversenyt rendezett. A műsor 
számain Ivóimé de Tróville párisi énekesnő, 
a franciák dédelgetett csalogánya szerepelt a 

: fenomenálisan előadott dalaival, amelyeket

— Posta- és távirda-altisztek bálja.
A debreceni m. kir. posta- -és távirda-altisz- 
tek és szolgák saját özvegyeiket, árváikat 
segélyező és temetkezési egyesületük javára 
1910. évi február hó 5-én, szombaton a Royal 
dísztermében zártkörű jótékonycólu táncvi­
galmat rendeznek. Belépti dij személyenként 
2 korona, családjegy 3 személyre 4 korona. 
Jegyek előre válthatók a városi és pályaud­
vari postahivataloknál, a levélkéébe sitiiknél 
és este a pénztárnál. Kezdete este 8 órakor. 
Zenét Veres Tóni jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. Rendezőség: Boros György Kiss 
András, Dányi István, Kákes Mihály, Csorba 
József, Szőllőssy Mihály, Szabó Bálint, Bállá 
József, Gyöngyösi Ferenc.

— A debreceni csizmadia társulat 
táncvigalma. A Debreceni Csizmadia Tár­
sulat tagjai között alakult „Temetkezési Egy­
let“ 1910. február 5-én szombaton, a „Korona 
dísztermében fennállása huszadik évfordulója 
alkalmából zártkörű táncvigalmat tart. — 
Kezdete 7 órakor. Belópti-dij tetszés szerint. 
Hölgyek részére díszes táncrend. ltalokró( a 
rendezőség ételekről a vendéglős gondoskodik. 
Rendező-bizottság: Szabó József elnök, Deb­
receni Károly pónztárnok, Szabó Sándor 
jegyző, Nehéz József ellenőr.

—Orvos-gyógyszerósz táncestély.Deb­
recen város orvosai és gyógyszerészei 1910. 
óv február 8-án az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében zártkörű táncestólyt rendez. Az 
elnökség a következőkép alakult meg: dr. 
Kenézy Gyula elnök, dr. Csikós Sándor al- 
elnök, dr. Berencsy Zoltán titkár. A tánc­
estólyt rendező bizottság tagjai a követke­
zők: dr. Tüdős Kálmán, dr. Varga Emil, 
Muraközy László, dr. Szász Adolf, dr. Széli 
Kálmán, Sz. Tóth Béla, dr. Hutter Károly, 
dr. Derekassy István, Kubik Sándor, dr. 
Trocsányi Béla, dr. Tihanyi Béla, Sperlágh 
Zoltán. ' Belépti dij: személyjegy 4 korona, 
család jegy 10 korona, páholyjegy 20 ko­
rona. jegyek előre válthatók Kubek Sándor 
(ezelőtt Tóth Béla) gyógyszertárában (Piao- 
ucta Tisza-palota).

— A nép gazdasági kiképzése.
Egy évtizedet meghaladó munkás­
ság adatait tárja elő az a testes 
könyv, mely a földmivelésügyi mi­
niszteri kiadványok sorában, mint 
hetvenhetedik mű megjelent. Szol 
azokról a népies téli előadásokról 
és háziipari kurzusokról, amelyeket 
a földmivelésügyi minisztérium mun­
kásügyi osztálya rendezett. Meg­
tudjuk a műből, hogy a múlt évben 
472 háziipari kurzust tartottak, ame-
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íven 374.800 tárgy készült majdnem 
pnnvi korona ertekben. 7o kozseg- 
ían háziipari termelő szövetkezet 
nl'ikult közel 5000 taggal. Ezen szö- 
aLügyetekben a múlt télen 850.000 
*' vrrv készült félmillió korona érték- 
hen Gazdasági előadást 1337 köz- 
«paben tartottak. A gazdasági elo- 
n/ások száma 4425 volt. Most a té­
len közel 16000 munkás háziipari 
kiképzése van folyamatban. 550 köz­
ségben tanítják a népet az egyes 
vidékeknek alkalmas gazdasági házi 
iparra. A gazdasági előadások száma 

* on felül van.
— Altisztek bálja. A Debrecenben 

állomásozó összes altisztek 1910. évi február 
hó 7-én helyőrségi bált rendeznek a „Bika­
szálloda“ dísztermében. A védnöki tisztet 
gróf Marenzi Ferenc tábornok tölti be, mig 
bálanya gróf Marenzi Ferencné lesz. A zenét 
a 37-ik gyalogezred és Kiss Béla zenekara 
szolgáltatja.

— Összezúzta a lábaujját. Ma dél­
előtt súlyos szerencsétlenség érte Kautsch 
Lajos waggongyári munkást. Nagydarab vas 
ráesett a lábára és a lábaujját teljesen össze­
zúzta. Beszállították a közkorházba, ahol am­
putálták. Állapota nem súlyos.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be : 
Ladányi Julia ref. 4 hónapos, Szabó Gábor 
ref. 5 éves, Tóth András ref. ,73 éves, Ri- 
móczy Albertné ref. 34 éves, Árva Erzsébet 
ref. 38 éves.

— Rendőrségi hírek. (Sikkasztás 
miatt tett feljelentést.) A rendőrségen panaszt 
tett tegnap Gedő Adolf gópraktáros, hogy 
egy Geller Józsefnó nevű asszony nála varró­
gépet és kerékpárt vásárolt 45Ó kor. érték­
ben. A részletfizetésre adott ingóságokat, 
melyeknek tulajdonjogát Gedő fenntartotta, 
eladta. Sikkasztás miatt az eljárás megindult 
ellene. — (Ellopott fekete kendő és pénz­
tárca.) Szabó Eszter cukorkagyári munkásnő 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy szomba­
ton délután meglopták. Á tolvaj egy fekete 
kendőjét és tárcáját, melyben 25 koronája 
volt, elvitte. — (Ismeretlen tolvaj ) Theil 
Károly, egy szálloda portása érzékeny kárt 
szenvedett. Ismeretlen tettes kilopta a zsebé­
ből 60 korona pénzzel a pénztárcáját, mely­
ben még okiratai is voltak. A tolvajt a rend­
őrség keresi.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
tókban Lőbl Gyula és társa látszerósznél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Jozefával együtt lakott a Kossuth-utcán. — 
Szombaton este Győri átadta fizetését az 
asszonynak s azt mondta, hogy megy a 
gyárba a kazánt tisztítani, 6 óra fele indult 
el s nem tért többé vissza.

A szerencsétlenség áldozatának szemé­
lyi viszonyairól még előadta Hanák Jozefa, 
hogy 60 éves ref. vallásu. Már hetek óta észre­
vette az öreg emberen, hogy az esze nincs 
rendén. Összevissza beszólt odahaza, úgy 
hogy aggódott is miatta, de arra nem gon­
dolt, hogy ily sors éri, lehetségesnek tartja, 
hogy elborult elmével ment neki|a kisvonat­
nak, amely halálra gázolta.

A szerencsétlen embert holnap te­
metik el.

Br. Ijóüy $éla
ügyvéd irodáját

piacz-utcza 77. sz. alatt
megnyitotta.
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Halálra gázolt isme­
retlen.

Jelentkezett egy ismerőse.
Debrecen, január 24.

Lapunk vasárnapi számában megírtuk 
azt a borzalmas szerencsétlenséget, amely 
este háromnegyed 7 óra tájban a Pólerfia- 
utca 5. szám előtt történt. A kisvonat halálra 
gázolt egy munkás külsejű embert, akinek 
kilétét nem tudták az éj folyamán megálla­
pítani. A rendőrség nyomozása is eredmény­
telen maradt, annál is inkább, mert a halott 
arcát a mozdony majdnem a felismerhetet- 
íensógig eltorzította. Vasárnap azonban for­
dulat állott be a halálra gázolt ismeretlen 
kilétének megállapításában.

Vasárnáp délelőtt ugyanis megjelent a 
rendőrségen Hanák Jozefa nevű nő és sírva 
adta elő, hogy tudja ki az elgázolt. Az illető 
hozzá igen közel állott, mert 14 óv óta kö­
zös háztartásban ólt vele. Künn járt a köz- 
korházban s megállapította, hogy az elgá­
zolt ember Győri Balázs fütő.
, , Győri a Harsányi-fóle Kossuth utcai 
Sörgyárban dolgozott 14 óv óta. Hanák

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Kedden, 1910 január 25 ón
Gül baba.

Operett.

Holnap, szerdán, január 26-én 
Újdonságok I

Szent hazugságok. Ahasvór. Édes 
grisettek.

Operett.

* Solymossy tanítványai Nyíregy­
házán. A debreceni szinésziskola növendékei 
szombaton este a nyíregyházai színházban 
mutatták be tehetségüket intelligens, nagy 
számú közönség előtt. A növendékek előadása 
nagyon tetszett, különösen Fábián Margit, 
Liszt Ferike, Szabó Ilonka, Levendovszky 
Irma, Benedek László, Istvánffy Miklós tűn­
tek fel ügyes játékukkal.

* Három újdonság. Szerdán lesz a 
bemutatója a három kis újdonságnak, mely 
vasárnap Horváth Kálmán betegsége miatt 
lemaradt a műsorról. Amint értesülünk, Hor­
váth Kálmán már jobban van és mi sem 
állja útját a premiernek.

* Pillangó kisasszony. Érdekes szín­
házi eseményről adtunk hirt a napokban. 
Egy nyíregyházai asszony, akit gyönyörű 
megjelenése és művészi enektudása a szín­
padra predesztinált, legközelebb fellép a dob- 
receni színházban s eljátsza a Pillangó kis- 
asszony operett címszerepét. Az úri pri­
madonna nevét tévesen közöltük. Most kész­
séggel igazítjuk helyre, hogy a nyíregyházai 
müvészasszony dr. Érnyei Jánosnó okolicsnai 
Okoliesányi Paula.

TÁVIRATOK.
Khuen a főrendek előtt.

Tisza gróf működik.
Budapest, január 24. A főrendi­

ház délután négy órakor tartotta 
ülését.

Gróf Dessewffy Aurél nyitotta 
meg az

A jegyző felolvasta a képvise­
lőházi átiratokat, a Wekerle-kor- 
mány felmentéséről és a Khuen ka­
binet kinevezéséről szóló királyi 
kéziratok másolatait.

Az elnök bejelentette, hogy az 
eredeti kéziratok „néhány képviselő" 
viselkedése miatt nem érkezhettek 
meg. Kéri a főrendiházat, hogy 
e hirt a felsőház megütközéssel fo­
gadta.

Gróf Vay Gábor és báró Prónay 
Dezső ellenzik. A főrendiház nagy 
többséggel elfogadta az indítványt.

A miniszterelnök ekkor elmondta 
programmbeszédét.

Ezután az alkotmánypárti fő­
urak nevében Hadik Barkóczy Endre 
beszél. Vegyes érzelmekkel fogadja 
az uj kormányt. Előre nem ígéri 
meg a támogatást, de ha a kabinet 
nem lép le az alkotmányosság 
útjáról, úgy hajlandó támogatást 
nyújtani.

Károlyi Mihály gróf bizalmat­
lan az uj kormánnyal szemben, 
mert a mezőgazdasági kérdéseket 
kihagyta programrajából.

Várossy Gyula kalocsai érsek 
is bizalmátlan az uj kormánnyal 
szemben. Nem viseltethet — úgy­
mond — bizalommal egy olyan 
kormánnyal szemben, mely a kul­
tuszminiszteri tárca vezetésével nem 
katholikus minisztert bízott meg.

Vay Gábor gróf élénken támadja 
a kormányt, melynek programra ja 
nem egyéb, mint félrevezetést célzó 
valótlanság. Nyilvánvaló, hogy az 
uj kormánynak nemzetellenes tö­
rekvései vannak, amely törekvések 
folytatásai azoknak, amiket Fejér- 
váry Géza báró megkezdett volt.

Gróf Tisza István állott fel 
ekkor szólásra s jó két órás besze­
dett mondott. Sine ira et studio kell 
— úgymond, munkálkodnunk most, 
amikor Damokles kardjaként függ 
a fejünk felett az általános válasz­
tási jog kérdése. Hosszan beszél az 
általános választói jog ellen, ame­
lyet nem szeretne jó hosszú ideig 
a főrendiház színe előtt látni 
és tárgyalni, mert nagy garan­
ciák kellenek ahhoz, hogy bizonyos 
rétegek, amelyek megkapják a vá­
lasztói jogot, azzal élni is fognak-e 
tudni. Az általános, titkos választói 
jog szerinte veszélyezteti a nemzeti 
uralmat, ennek behozatala valóságos 
nemzeti szerencsétlenség volna s 
ezért kárhoztatja a kormány , pro- 
grammját, mely ennek megvalósítá­
sát is kitűzte célul.

Ezután beszélt a függetlenségi 
pártról s akkép vélekedett, hogy 
annak a programmja csődöt mon­
dott. Bízik a kormányban, hogy a 
nemzeti erők egyesítése felé fog 
törekedni s ezen utat meg is ta­
lálja. ..................

A főrendek nagy részé onasi 
ünneplésben részesítette gr. Tisza 
Istvánt.

Br. Prónay Dezső bizalmatlan­
ságát fejezte ki. Beszéde elhangzása 
után ismét Khuen-Héderváry emel­
kedett szólásra s Ígérte, hogy az 
erőket egyesíteni akarja s reméli, 
hogy ez sikerülni is fog neki.
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Üstökös az égen.
Trieszt, január 24. Tegnap este az alko­

nyat beállta után az égbolton, nyugat felé, 
szabad szemmel körülbelül 1 °ra 
üstökös volt látható hosszú, fénylő, fölfelé 
nyúló uszállyal. Azután a tünemény eltűnt 
a láthatárról.

A függetlenségi párt mellett.
Hajdúböszörmény, január 24. Tegnap 

délelőtt a hajdúböszörményi függetlensegi 
párt évi nagygyűlést tartott. Sembery Mikbs 
pártelnök lemondott az elnökségről, mivel a 
párt a Justh-párt mellett foglalt állást. — A 
gyűlés a lemondott elnök helyébe Friedrich 
Lajos nagykereskedőt, a párt egyik alelnö- 
két választotta elnökévé. Alelnök Kálmán 
Lajos ügyvéd lett. A párt táviratilag udvo- 
zölte Justh Gyulát, a függetlenségi párt el­
nökét.

Aehrenthal bukik?
Becs, január 24. A „Zeit“ ma esti száma 

egy berlini levelet közöl, mely szerint gróf 
Aehrenthal bukása legközelebbre várható. 
A hírlapi közleményre hivatalos cáfolat mind­
eddig nem jelent meg.

Bál az udvarnál.
Budapest, január 24. Ma este udvari 

bál volt. Az uralkodó családból Mária Va­
léria főhercegnő és Ferenc Szalvátor fő­
herceg vettek részt a bálon.

Búcsúzó főispánok.
Budapest, január 24. Andrássy Gyula 

gróf ma délelőtt fogadta a lemondott fő­
ispánok küldöttségét, akiknek nevében Ka- 
potsffy Jenő mondott búcsúbeszédet.

Asszonygyilkosok. t
Arad, január 24. Jelentettük, — hogy 

Acsucán Kozma Andornót férje meggyilkolta. 
Mint most a vizsgálat kiderítette, az asszonyt 
nem férje ölte meg, hanem négy legény le­
itatta férje távollétében. A legények azután 
erőszakoskodtak vele, hasát felmetszették és 
az asszonyt önsze-vissza vagdalták. A gyilkos 
legényeket letartóztatták.

Rémes gyilkosság.
Besztercebánya, január 24 Gilian János 

kocsis italért ment a korcsmába és ott találta 
régi haragosát, Faltyan Jánost. Amint ez 
Giiiant meglátta, utánna sompolygott és 
hátulról fejszével megtámadta, majd kését 
vette elő és azzal súlyosan összeszurkálta. 
Gilian Jánost halálos sebekkel szállították a 
kórházba.

OLCSÓ mÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
Összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debroczen és Hajdumegyére,

Kellékek
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

amstmíttMEvMSí? mm

REGÉNY CSARNOK.

Szőnyeg,)
fSggöny, Stores, Bonnes fennes,1 
fencser takaró, jfígy- és asztal­
terítő, flanetl-takaró, Paplan és 

matrácz nagy raktár

Sonogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debrecen

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 24.

Buzakinálat és vételkedvmérsékelt. Szi­
lárd irányzat mellett 10,000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemek közül rozs szilárd, a 
többi tartott. Idő: derült.

Búza áprilisra .... 14'34—36
Búza májusra...................... 14 04 - 06
Búza októberre.......................... 12 01—02
Rozs áprilisra............................ 9 90—92
Rozs októberre...................... 9 00—01
Zab áprilisra...................... 7 63—64
Zab októberre...................... 0000—00
Tengeri májusra .... 673—74
Repce augusztusra . . 13 65—75

A debreceni ingatlanok forgalma.
Lám Sándor veszi a debreceni 9318. sz. 

tjkvben foglalt 1435 négyszögöl majorság! 
földet Szendrei Sándortól 6000 kor.

Varga József veszi a debreceni 2058. 
sz. tjkvben foglalt 3 hold 1200 négyszögöl 
ondód! földet Bozsó András és társaitól 3900 
koronáért.

A nagy rejtély.
Folytatás.

A temetőbe sietett szegény; és nap­
keletkor halva találtatott, megdermedve a 
fagyasztó hidegtől, Miserrimus Dexter sírján. 
Utolsó percig híven, Ariel ide is követte 
urát, Ariel ura sírján hunyta le szemét örök 
álomra.

E sorokat elvégezve, szívesen fordulok 
kevésbé fájdalmas jelenetek feló.

Azon emlékezetes ebód után, mely Lady 
Clarindával összehozott, az események el­
választottak Fritz-Dávid ezredestől. Ezen nap 
óta keveset, vagyis jóformán semmit sem 
hallottam felőle s be kell vallanom, hogy 
csaknem létezéséről is megfeledkeztem már, 
midőn egyszerre anyósom házához címzett 
eljegyzési jegyek eszembe juttatták ismét az 
újkori Don Jüant. Végre hát mégis révbe 
ért az ezred'-sl mi még bámul ttm méltóbb, 
úrnőjének, háza és élete jogosu l parancsno­
kának a „jövendő énekkirálynőt“ választotta, 
a kerekszemü, felcicomázott fiatal nőt, az 
átható, magas hanggal!

Megtettük látogatásunkat Fritz Dávid 
ezredesnél s valóban felébresztő rokonszen­
vező sajnálatunkat.

A házasság megpróbáltatása annyira át­
változtatta kedélyes, lovaglás bámulónkat, 
hogy alig bírtam ráismerni.

Nyvma sem volt többé rajta a fiatalság 
igényeinek; végre leplezetlenül öreg ember­
nek vallotta magát. A szók mögött 'állva, 
melyen fiatal leleaége királynői büszkeséggel 
ült, alázatosan feltekintett rá, valyuányszor 
egy kót szót, intézett hozzám, mintha úrnője 
engedőimét várná, mielőtt ajkait beszédre 
nyitja. Ha neje szavába vágott, mit gyakran 
és minden kímélet nélkül megtett, a férj 
bámulatteljes, szelíd megadással tűrte, mit 
látni fájdalmas s egyszersmind vértlázitó 
volt.

(Folyt. köv.

Fiókvezetőt
keres alakuló részvénytársaság ipari 
termékek elhelyezésére pr. jnárcius 
15. Megkivántatik megfejelő keres­
kedelmi képzettség, kellő összeköt­
tetés a képesség egy több megyere 
terjedő ügynöki testület vezetesere 
és 3 - 5000 korona befektetés. Aján­

latok továbbítás végett a
JVtagyar Ipari értékesítő Szövetkezet 

igazgatóságához
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 19.
93 intézendők.

GAZDAK •
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható goz- 
lokomobiiokról. Teljes oséplőkészletek!

t-

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépe’.
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotor'*Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kor., Aulioh-utoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75
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Villamos világítást,
vidbnok, villamtis csengők 
berendezését, javítása , ev, 
iókm-ban tarlósat, úgy hely­
ien, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-

^'’öld.trá.ri Ij_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
iviampák, villamos motorok, szellőzte­
tik, dinamók állandó nagy választókban 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

JyonOTirlg Urins“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.

nagyszálloda
BUDAPEST, ill., Józseí-körul 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő éttei em és kávéház. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész- 
egeszségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összez pálya­

udvarokkal. ::

Minden férfi próbálja meg a 
valódi francia

„Crianon“ Té&gyü
. +
és halhólyag különlegességeket. Ma a legjobb, 
megbízható, utolérhetetlen ideális óvsser. 
Míntadobos célszerű összeállításban 6 darab, 
K 250. 3 drb 1‘60 1 drb.ßO fl Hu bél végben ja. , 
Hozzá egy érdekes és fontos »INTIM ÉRTESÍTŐ i 
'»gyen. Tucatja K 4 6—8—IQ. Discréten küldi; 
a kizárólagos képviselet: „EXPORT“ BUM- 
_________PE8T IV|D. Főnosta 58.
Azonkívül raktáron minden más e szakmába;
*ru Silány utánzatoktól óvakodjanak.;

z Legbiztosabb szép itöazer a r

FAY-fslt 1BC-CBEM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
1 '■ Hatása csodás 1 ■■ -----

(Nénit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
úiéiul, llŰiuill t foltok, uattanások és az arcbőr 

úsztátalanazágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

MOSZ MCI FERENCZ KÍK
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

CSASZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvtzfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhutással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántalmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. ívó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb héziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

gyógyszertárában
DEBRECEN.

Menyasszonyi kelengyék

53

főutezai üzletébe
megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók;

asztali, Jlg|íi silói, ebéül# 
és hálószobái villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb ős legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é,. 

közönség rendelkezésére.
olcsó árak. Kltfinö áru.

Tel'efon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 16000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4 50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet k«p, nincs 
benne semmi Batteire! Kvak 

______ hosszú során tart, kapható

Őst.- ling. Unior ürfemW fur pit- Ertinidungen.
Wißt, V„ Wiedner Haupstrzsee 104.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert
Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vőrjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, miit 6000 ormi elismerő nyilatkont,

J. Serravaüo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. „
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit ü. 4 kor- 80 fill.

Kérem a címre ügyelni I

kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^„Czegllíl Bortermelők^ 
€lső pinceszövetkezetéinél

; CZEGLÉDEN.
94 Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni t

Egy előkelő
belföldi gyermek- és-élet­
biztosító internet Hajdú­
éi* Szabolcs vármegyék 
részére DEBRECZEN 

székhely ly el

gii

Oly intelligent8 es jó. össze­
köttetéssel biro urak, kik a 
főügynökségre pályáznak, 
ajánlataikat „Ftómiklíg 20910“ 
alatt SCHWARCZ JÓZSEF 
hirdető irodájába, Budapest, 
Andrá.ssy-ut 7, terjesszek be.

V- '

v ■
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,0 min 40 Illír, Montul minden «4 4 Illír, * le|U«el.b Hirdeti. «0 m*>.

Ajánlat.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gve, 

mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jef 
igével a kiadóba kerek._______ J

Elváló jó ízletes koszt kapható CirrTj 
kiadóban. a

Minden ok
„Debre-amellett szól, hogy vegye igénybe a 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Vidéki fess hölgy, magas, nyúlánk, 
müveit, csak előkelő disztingvált idősebb 
gentleman ismeretségét keresi. Levelek „Kis 
makranc >s“ jeligére a kiadóba.ránc'S jon^i u » ------------------_ , továbbit

Megismerkedni óhajtok független szolid ; ------ —
, I 1 • I    L,, rl I 5 m nt ir pl IPlTlfl- 1 fill

Egy Schunda-fóle pedálos 
eladó. Kétmalom-u. 4.__________

Arofátylak, színházi sálakslegmodemZhh 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Tanár előkészít biztos sikerreTp^Zj 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. jtfL.
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.

különösen 
— német tár- 
a kiadóban.

Biztos sikert
érliet ©1,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté ! 
tenni vagy érté­
kesíteni —=====

fess leánnyal”* kitTél" szabadidőmet kell eme- j 1° boronát fizetek, ki kere^kedó^géd- 
sen ehölthetném. — Anyagi érdek mindkét | nek irodai állást szerez. Cím a kiadóban. 
részről kizárva. — Választ „Göndör Bandi“ , Német nyelvi oktatási és ’ ~ ::
jelige alatt a kiadóba._____________ ___  ' fürdőkre utazóknak alkalmes
— jjook“ mégbnindig nincs semmi. Az salgási órákat elvállalok. Cim 
ajánló« mód nem jó? Gondolkozzék ön is, 
hisz nehéz volt az északi sarkot feltalálni, 
remélem nem haragszik, mint . . „Pery , a
kiadóba keddig.------- — -------- —————r i Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi

Molett, szőke úri asszonynak ki édesi- fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
tené meg életét. Leveleket a kiadóba kerek fejüi Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
„Gyöngyszemek“ jeligére._________ _ Debreczen.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalj, 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket
Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

<6

Két biztos állású fiatal ember két esi 
nos leány ismeretségét óhajija.
„Eoviva“ néven a kiadóba kérünk.

Levelet

Url babák. Mely 16—17 éves szőke 
hajú, vidéki, esetleg helybeli szép urileányka 
lenne levólpartnere 20 éves un fiúnak. 
Aranyos soraikat „Dalolj dalolj kis madár­
kám“ jeligére a kiadóhivatalba kérem._____

Egy tisztess. ges 34 éves asszony házas­
ság céljából szeretne megismerkedni jobb 
iparossal vagy állami alkalmazottal, aki hozo­
mányra nem pályázik, csak egy jó asszonyra. 
Leveleket a kiadóba „Őszinte“ jelige alatt.

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenó gyógyszertárában._________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutat atása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres- 

; let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha
__  1 — 1— -   L nnlnmíí A aLí J « 1 Ír 1 41 r

5V

apróhirdetései
Tj-tjá-n

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
_A. „Debreczen“
a/prótilrcletése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apró hirdetést

feladni a
JDefereazen^lDe.

LeveleKet a Kiauoua ; let gtb |efíyen aZ- xeüát itt az lüeje, es na
Házasságokat teljesen díjtalanul közve- > valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 

tit a Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér- S «ja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá- j a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen- 
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. : őrzésből kérjük.
Válaszbólyeg.

Fiatal ember fess asszonyka ismeretsé- j 
gét keresi. Leveleket „Ismeretség a fő“ a
kiadóba kérek. _____ __________ I

Költői lelkű, bájos asszonyka vagy j 
leány tartós ösmeretsógét óhajtja a szeretni : 
vágyó, magányos ifjú. Leveleket a kiadóba «
kérek .Szerelem' jeligére. _______ ___  i

Oly kedves hölgy ismeretségét óhajtom ; 
ismeretség hiányában, kit én kellőleg szóra- ■ 
koztatnék, velem színházba is eljönne. Leve- j 
lek „Mit ér a gazdagság öröm nélkül jel- 
igére a kiadóba kéretnek.

Ne pazaroljon
gok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.^

11

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Biztos mellékkereset“ „Ismeretség a 

fő“, Kerti csalogány“, „Eoviva“.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal

kiadó. Cime a kiadóban. _____ _______
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- ] 

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a
háztulajdonossal.________________ ,______

Arany János-utca 42. számú ház eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezketni lehet Hüve-
lyes-utca 1.______________ _____________

Lakást keres urilcány keresztény uri- 
családnal teljes ellátással a színház közelében, 
lehetőleg zongora használattal. Külön szoba 
nem feltétlen szükséges, inkább kedves csa­
ládi otthont óhajtok. Ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába „Családi otthon“ jelige alatt ké­
retnek.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Kereslet.
Kereskedelmit végzett gép- és gyors- 

irónő állást keres. ____________
Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 

keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal­
mas“ jeligére a kiadóba kérek._______ ___

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. _

ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban.______ —

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Ba­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Félévig használt szövet otomán és háló­

szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó.
Eötvös-u. 87,________________________—-

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán-
dornál Rákóczi-utca 4L______ _______ ____ —

Hajdnhadházon az 1816. s?ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara pince, nyári konyb. 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagyke , 
p.lndó. Értekezhetni ugyanott._______——

Bgy hat lóereje gőzmotor — g»zda^' 
ban is alkalmas - jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

tettkkarsw*'magaslati gyógyhely.
téli sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobsleigh- 
rodli- sklpályák.

Téli szanatórium Äh,
dovkór, légcaőhurut^asstmában szenv^

S7. Vir. város könyvnyomda-vállalatinál.


